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Πανηγυρική δεξίωση στο Ναό του Σωτήρα Χριστού
επ΄αφορμής των 65ων γενεθλιών του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στις 20 Νοεμβρίου 2011 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος Χριστού στην τραπεζαρία του Ναού πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική δεξίωση για την 65α

γενέθλια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Επίσης παρέστησαν ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός και Πατριάρχης πάσης Γεωργίας
Ηλίας Β’, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας, ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος, αντιπροσωπείες των κατά
τόπους Ορθοδοξων Εκκλησιών, Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας, εκπρόσωποι του
διπλωματικού σώματος, κοινωνικοί παράγωντες.

Ανεγνώσθησαν συγχαρητήρια μηνύματα των Προέδρων της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Μεντβέντεφ
και της Ουκρανίας κ. Γιανουκόβιτς.

Εν συνεχεία ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Πολωνίας Σάββας ευχήθηκε στον εορτάζοντας
τόνιζοντας την προσφορά του τόσο στο Πατριαρχείο Μόσχας, όσο και σε άλλες Ορθόδοξες
Εκκλησίες.

«Σας ευχαριστούμε για τη φιλαδελφία Σας με την οποία δέχεσθε την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Πολωνίας, και την οποία έχετε επισκεφθεί επανειλημμένως και μάθατε το βίο της», είπε,
υπενθυμίζοντας την απονομή στον Πατριάρχη Κύριλλο του τίτλου του Ομότιμου καθηγητού 
honoris causa από τη Χριστιανική θεολογική ακαδημία της Βαρσοβίας ως αναγνώριση της συμβολής
του στην Ορθοδοξία.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος απεύθυνε τα συγχαρητήριά
του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο, αναφέροντας: «Ο
Πανάγαθος Θεός Σας προίκισε με πολλά χαρίσματα, και ουδέν εξ αυτών δεν έχει αποκρυβεί, και
όλη τη ζωή Σας την αφιερώσατε στη διακονία της Εκκλησίας του Χριστού, το κήρυγμα του Λόγου
του Θεού και την προστασία των ορθοδόξων αξιών στο σύγχρονο εκκοσμικευμένο κόσμο».

Ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας Επίσκοπος Μοράβιτς
Αντώνιος ανέγνωσε τη συγχαρητήρια επιστολή του Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου, όπου μεταξύ



άλλων αναφέρεται: «Από καρδιάς Σας ευχόμαστε καλήυγεία, μακροημέρευση και την περιατέρω
καρποφόρα Πατριαρχία στο θρόνο των Πατριαρχών της αδελφής Ρωσικής Εκκλησίας επ΄αγαθώ
του πληρώματος της Ορθοδοξίας...Η ζωή Σας η ίδια είναι έπαινος του Θεού και των ανθρώπων, και
η αρχιερατίας Σας είναι στέφανος και καλλώπισμα του προσώπου και της ζωής Σας».

Ο Μητροπολίτης Ταργκόβιστε Νήφων της Ρουμανικής Εκκλησίας ανέγνωσε το μήνυμα του
Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ, όπου ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας
ευχόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κυριλλο για τα 65α γενέθλιά του τον διαβεβαίωσε για την
αδελφική εν Χριστώ αγάπη και ιδιαίτερο σεβασμό της πίστης, του πολιτισμού και του έργου του
Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας για το καλό του συνόλου της Ορθοδοξίας.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας Μαξίμου στον εορτάζοντα ευχήθηκε ο
Μητροπολίτης Βίντιν Δομετιανός, αναφέροντας συγκεκριμένα:

«Με τις αόκνες φροντίδες υπέρ της Εκκλησίας του Θεού η Αγιώτητά Σας έχει προβάλει το πρότυπο
του καλού ποιμένα, ο οποίος προσφέρει τη ζωή του για τα πρόβατά του και γνωρίζει πως πρέπει να
οικονομείται ο Οίκος του Θεού, ο οποίος είναι ἐκκλησία Θεοῦ ζῶντος, στῦλος καὶ ἑδραίωμα τῆς
ἀληθείας (Α’ Τιμ. 3, 15)».

Ο Αρχιεπίσκοπος Μπέλαγια Τσέρκωφ και Μπογκουσλάβσκ Μιτροφάνης ευχήθηκε στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλος εκ μέρους του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδιμήρου.

«Αγιώτατε, ο Ουκρανικός πιστός λαός Σας αγαπάει και πάντα χαίρεται για τις επισκέψεις Σας στην
Ουκρανία. Κάθε επίσκεψή Σας είναι ένα επιπλέον κίνητρο γαι την πνευματική προκοπή του
Ουκρανικού λαού και την επούλωση του αιμορραγούντος πλήγματος του σχίσματος. Σας
παρακαλούμε, Αγιώτατε, να προσεύχεσθε αυτή την ημέρα για την Ουκρανία, τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο. Από την πλευρά μας προσευχόμαστε κι εμείς για Σας και όχι μάλιστα
όπως ορίζει το τυπικό, αλλά και από όλη τη ψυχή και την καρδιά μας. Πολλά να είναι τα έτη Σας,
Αγιώτατε!»

Εκπροσωπών όλους τους αντιπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά των
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωισιών Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων του
Πατριαρχείου Αντιοχείας επισημαίνοντας ότι το Πρωθιεραρχικό έργο του Ρώσου Προκαθημένου
«δε μπορεί παρά να επιβεβαιώνει την άοκνη φροντίδα του που συμβάλει στην αύξηση του ρόλου
της Εκκλησίας μέσα στην κοινωνία. Η δύναμη του πνεύματος, το οποίο χαρακτηρίζει τους
δυναμιικούς Σας αγώνες καθιστά την ημέρα Σας γεμάτη, σαν τις χίλιες ημέρες, μετατρέποντας στη
δόξα της Αγίας Ρωσικής Εκκλησίας και της Ρωσίας».



Αφού τόνισε το τους κόπους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου για το καλό της Ρωσικής
Εκκλησίας και την αγάπη του στις υπόλοιπες κατά τόπους Εκκλησίες ο κ. Νήφων συνέχισε: «Τα
τελευταία μετά την ούτως λεγόμενη «αραβική ἀνοιξη» η φροντίδα Σας για τη διατήρηση της
παρουσίας και προστασίας της αξιοπρέπειας των χριστιανών στη Βόρεια Αφρική και τη Μέση
Ανατολή είναι αιτία της ιδιαίτερης ευγνωμοσύνης και βαθέως σεβασμού. Παράδειγμα αυτών είναι η
τελευταία Σας επίσκεψη στο Πατριαρχείο Αντιοχείας».

Επίσης στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε και ο Γέροντας Εφραίμ Καθηγούμενος της
Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, ο οποιός συνοδεύει την Αγία Ζώνη της Παναγίας στη Ρωσία.

Αμέσως μετά αντιφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54880/
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